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B11今日烟台

超四成学生已找到工作
记者发放百份调查问卷，七成毕业生感觉今年就业形势正常
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隔记者 蒋慧晨 实习生 贺南
林 张兴龙 报道
qlwbjhc@vip. 163 .com

本报5月21日讯 为进一步探
究今年烟台高校毕业生的就业情
况，记者对驻烟三所高校的2013年
应届毕业生进行了问卷调查。21

日，记者对100份问卷进行分析，
发现七成毕业生认为今年就业形
势正常，而四成以上受访者已经
找到工作。

烟台一家企业负责人说，通
过 5 月份的一次全国范围的招
聘，该企业对今年“最难就业年”
有着深刻的体会。前来求职的全
国高校毕业生数量激增，远远超
过往年。他介绍，12个招聘岗位，
收到了近3 0 0份求职简历，报名
与聘用比例达到了25 : 1，火热程
度堪比公考。不仅如此，在近300

名求职者中，名校毕业生的比例
相较往年大幅度上升，山东大
学、中国传媒大学、兰州大学等

高校均有毕业生报名，还有不少
研究生也加入到此次应聘队伍
中。

另外，该负责人还说，今年
招聘的录取比例是多年来最高
的一年，名校毕业生和研究生的
数量也是最多的。往年，像中国
传媒大学的毕业生大多将目光
放在北上广等一线城市。再从求
职态度来看，大部分求职者的求
职态度都很务实，能让人明显感
到迫切想被录取的愿望，而不是

像往年，很多求职者会持观望态
度。

透过一个企业，我们可以看
到今年全国的就业形势有多么严
峻。但在烟台这个二三线城市里，
应届大学毕业生的就业现状具体
如何呢？近日，记者在烟台大学、
鲁东大学和山东工商学院三所驻
烟高校内，针对毕业后准备就业
的100名大学生进行了问卷调查。

记者对回收的96份有效问卷
进行统计和分析，发现43 . 75%的

毕业生已找到工作，其余学生中
也有不少人表示，已收到应聘单
位的录取通知，只是还没最终确
定。此外，70 . 83%的毕业生感觉今
年的就业形势正常，7 . 29%的毕业
生 认 为 就 业 形 势 乐 观 ，只 有
21 . 88%的学生认为今年就业非常
困难。

从目前的调查情况来看，烟
台高校毕业生今年的就业形势并
没有想象中那么难，同全国大的
就业形势还是有所区别的。

格问卷分析

毕业生的就业观，问卷里找找答案

没工作就创业，三成人这么想

制图：贺妍妍

如果找不到工作，有35 . 42%的毕业生选择考研，32 . 29%的毕业生选
择自主创业，27 . 08%的毕业生选择继续找工作，还有5 . 21%的毕业生选
择留学或境外就业。

82 . 29%的毕业生选择先就业，愿意从基层干起，但前提条件是薪资
达标。17 . 71%的的毕业生表示，找不到满意的工作就暂不就业。

找找到到工工作作 正正在在找找工工作作

就就业业形形势势正正常常

愿愿从从基基层层干干起起
但但要要求求高高薪薪

自自主主创创业业
考考研研

继继续续找找工工作作

隔本报记者 蒋慧晨

烟台就业形势究竟如何，作为当事人的大学毕业生们最有发
言权。记者在他们当中发放100份问卷，回收得到有效问卷96份。问
卷共设9道题目，均为单选，记者首先对问卷的前4题进行统计与分
析，用数字给大家展示，大学毕业生如何看待当下就业形势。

超四成工作已确定

部分学生仍观望

“你找到工作了吗？”43 . 75%

毕业生表示，工作已经确定。
有数据显示，截至5月1日，北

京 地 区 高 校 毕 业 生 签 约 率 达
33 . 6%。从记者的调查数据来看，
烟台高校的毕业生比北京的毕业
生要幸福很多。

一位业内人士称，4 3 . 7 5%

的就业率，与往年同期相比略
低。“目前，大部分毕业生还没
返校，在校生多数是筹备考研
和公考的毕业生，其中还有多

数人因为考试落榜，刚刚开始
找工作。”

这位业内人士称，目前，许多
学生已收到用人单位的橄榄枝，
只是这些单位并不是最理想的，
所以他们还在观望。6月份，将迎
来应届毕业生的集中返校季。届
时，高校对应届毕业生就业率的
统计工作将正式展开。按往年规
律来看，应届毕业生的就业率与
现在调查的数据相比，还会有很
大提升。

七成学生感觉

就业形势正常

“你认为今年的就业形势
如何？”参与调查的毕业生中，
70 . 83%的学生认为今年的就业
形势正常，2 1 . 8 8%的毕业生认
为就业形势严峻，另有7 . 29%的
毕 业 生 认 为 就 业 形 势 比 较 乐
观。

烟台大学的大四学生嘉驿告
诉记者，从2009年入学时，他就做
好了毕业后面临“就业难”的准
备。寝室里兄弟6人，3人已经考上

了研究生或公务员，两人找到了
工作，只有一人因公考失利，正着
手找工作。

“找工作难是一直存在的问
题，刚入学时就已经知道了。”嘉
驿说。

今 年 被 称 为“ 最 难 就 业
年”，有没有感到压力山大？嘉
驿笑言，就业情况连年“被最
难”，对大学毕业生来说是“没
有最难，只有更难”。

干基层可以

但薪资要达标

对当前的就业现状，毕业生
们会选择先就业，从基层一步步
做起，还是找不到满意工作绝不
就业呢？

其中，82 . 29%的毕业生选择
了“先就业，从基层做起，逐渐向
目标奋斗”。从大部分受访者的态
度上看，去基层就业也要有前提
条件，那就是工资待遇够吸引人。

“去基层就业可以，去小公
司也可以，但是工资要达到预
期，否则工作了还要啃老，就不

如不工作。”在做调查问卷时，
学生小张坦言，薪资待遇仍是
他 是 否 选 择 干 基 层 的 标 准 之
一。另一方面，选择基层岗位
时，岗位的晋升空间，也是选择
标准之一。

还有17 . 71%的的毕业生表
示，找不到满意的工作就暂不就
业。“就业是一辈子的事，与其浪
费时间在不满意的工作上，还不
如充实自己，一边找机会实践一
边积累经验。”毕业生小刘说道。

除了考研

学生更愿创业

一旦找不到工作，你会怎么
办？通常情况下，找不到工作的学
生会选择继续读书，考研究生。但
从调查情况来看，选择自主创业
的学生和选择考研的学生人数平
分秋色。

选择考研的比例位居榜首，
占到35 . 42。但让记者惊讶的是，
32 . 29%的学生选择了自主创业。
“现在有很多促进大学生创业的
政策，就业现状不理想时，自主创
业没准能闯出一片天。”山东工商

学院国际贸易专业的学生小孙
说，自助创业虽然有风险，但为青
春冒一次险也挺值。

“有正规工作，才能有好的福
利保障。既然早晚都要找工作，不
如趁着热乎劲儿一鼓作气。”调查
中27 . 08%的学生在就业不理想
时，会坚持找工作。

此外，家境较好的同学表示
会考虑留学镀金或境外就业。在
调查中，出国是很多学生的梦想，
但迫于经济压力，只能望而却步。

问题一：
你找到工作了吗？
选项：
1、已经找到 2、正在找

问题二：
你认为今年的就业形势如何？
选项：
1 .非常严峻，就业困难 2 .形势正常
3 .形势较好，没有压力

问题三：
对当前的就业现状，你的态度是？
选项：
1 .先就业，从基层做起，逐渐向
目标奋斗 2 .想办法找到满意
工作，否则就暂时不就业。

问题四：
一旦暂时找不到工作，你会选择？
选项：
1 .考研 2 .留学或境外就业
3 .自主创业 4 .继续投简历找工作

. 43 . 75%的毕业生表示，已经找到工作。其余学生中也有不少人表
示，已经收到应聘单位的录取通知，只是自己还在犹豫。

70 . 83%的毕业生认为今年的就业形势正常，21 . 88%毕业生认为就
业形势严峻，还有7 . 29%的毕业生认为就业形势较好，没有压力。
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